



老人有什么异常 “小管家”第一时间通知家属

新区硕放养老院试点智慧养老平台

消毒液快过期了 “小管家”发出警告

“水电气哪个月超标,智能平台都会显示。”据硕放颐养院的袁院长介绍,智能平台就好像养老院里的小管家,运用物联网技术,记录养老院内所有水电、消毒液等各种物品和能源的使用情况,一旦有异常情况就会报警提醒。

以消毒液为例,工作人员可以

在平台上记录下每瓶消毒液的使用日期,这样一旦某瓶消毒液即将到期,平台就会提前发出警告。此外,平台还会记录下水电气等的使用情况,发现异常还能分析原因。比如,5月的用电情况特别高,平台就会显示该情况,并分析是几号楼哪个设备的用电量超标,以便养老院工作人员及时作出调整,节约成本。

“原本这些情况我们都只能人工记录,而且很难获得准确的信息。”袁院长说,有了智能平台,所有信息都被记录在案,并以曲线图、统计分析表格等方式提供给院方管理人员,这些功能把管理人员和服务人员解放出来,有更多的时间用到服务老人身上。

“智能平台就像一个小管家,如果有瓶消毒液快过期了,它就会提前报警提醒。”记者昨日从新区社会事业局获悉,该区的硕放颐养院在锡城率先试点智慧养老机服务管理平台。该平台将充当“智能小管家”的角色,运用物联网技术,记录养老院内所有物品的使用情况,一旦有异常情况就会报警提醒。

唐奕

老人一旦有异常 通过平台通知家属

除了服务养老机构,智能平台也将服务老人。记者了解到,这套“智慧养老”系统基于物联网技术,能够在老人进入危险区域,或老人滞留某个区域时间过长,以及离房、离床时自动报警,也可以通过随身的监测设备,实时将老人的健康数据传送到控制中心,以便防止

或迅速处置突发疾病。此外,该平台还自动定期将老人的身体状况监测数据通知给家属,一旦发现老人有血压异常等情况,也将第一时间通过平台系统通知家属。

“锡城养老机构未来有望运用更多智能养老模式。”无锡市民政局相关负责人介绍,目前锡城共有

149家养老机构,其中半数以上为规模型养老院。今年“智慧养老”试点取得经验后,明年有望在规模型养老机构中全面推广物联网技术的应用。同时,锡城还计划升级现有的“96158”等信息服务平台,依托民政信息系统,打造功能强大、查询便捷的养老信息查询系统。

过了8道关 餐具方可放心上桌

卫生监督开放日,市民零距离“监督”食品安全

昨天上午,无锡卫生监督所“开放体验日”迎来20名体验者,他们由学生家长、微博粉丝、行风监督员等组成。体验者不仅参观了快检室、留样室等各项功能业务用房,还了解了卫生监督工作的职责范围和日常工作,并跟随卫生监督员来到一家大型营养餐有限公司和餐具消毒配送服务部,“零距离”体验让公众关注的食品安全和校园食品安全。

蒋温文 陆媛

严把学生营养餐安全关

跟随卫生监督员,体验者第一次走进无锡学生快餐最大供应商的后厨一探究竟。大家逐一参观了食品仓库、粗加工间、切配间、烹饪间、配菜间等功能间,查看每个环节的卫生状况,了解学生营养餐从田头到餐桌的制作全过程。

作为最大的学生营养餐供应商,这家公司的送餐点遍布无锡市各大中小学,送餐额达到近两万份。从采购贮存、烹饪加工、食品留

样、餐饮消毒保洁、加工场所卫生、从业人员健康体检、索证索票到各项制度的落实情况等方面,市卫生监督所都进行全面严格的检查和质量控制。通过增加抽检频次,不仅对食品原料和菜肴进行监督抽检,还使用设备开展快检,像农药残留、表面洁净度、食品中心温度等进行快速检测,及时发现和筛查不符合食品安全标准及有关要求的食品、食品添加剂及食品相关产品。

经过8个步骤餐具上桌

走进餐具消毒配送服务部,体验者们最关心的是整个餐具从收到到上桌要经过哪些步骤,是否能确保放心使用。大家在现场看到,服务部不光有全自动洗碗生产线、洗筷和洗箱的专用设备,同时还配备了检验室和相关检验设备,由经过培训的检验员进行产品检验,每批次产品检验合格后才出厂。据介绍,洗碗要经过预洗水除渣、喷淋

除渣、粗洗、浸泡漂洗、喷淋冲洗、精洗、烘干消毒和冷却包装等8个步骤才能出库。

据了解,通过整治,无锡已淘汰“作坊式”的餐具集中消毒单位,餐具具集中消毒单位监督和抽检覆盖率100%,两年来餐具具集中消毒单位生产的餐具具专项抽检合格率达98.3%,餐具具集中消毒单位量化分级实施率100%。



孩子们发挥想象力,创作泥塑

泥塑大赛

昨天下午,全市200多名中小學生来到泥人博物馆,展开泥塑大赛决赛。孩子们的作品赢得了观者啧啧称赞,其实这些参赛学生此前几乎没有接触过泥塑,有些有绘画基础,大部分甚至没有经过专业的绘画学习。

2006年,惠山泥塑被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。经过十几代艺人的传承与发展,惠山泥人精品迭出,不少作品获得“山花奖”等多项全国性大奖。同时,在各国民间文化艺术交流中,惠山泥塑也越来越获得认可。

陆媛文/摄

天气

今天多云,明天有雨

昨日是多云的好天气,但早晨的天空依然比较阴沉,空气中的水汽含量较大,让人感觉有点闷。据无锡气象台预报,短期内锡城以多云的天气为主,最高气温会升到30℃左右。预计20-21日会迎来一次降雨过程,受弱冷空气影响,届时最高气温会回落到30℃以下。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云,21~30℃

明天 阴有时有阵雨或雷雨,23~29℃

后天 阴有时有阵雨或雷雨,24~27℃

速读

车博会9月启幕 特斯拉有望参展

由无锡市人民政府主办的“2014第七届中国(无锡)国际汽车博览会”,将于9月4日至8日举行。记者昨天从第七届车博会新闻发布会上获悉,和往届相比,本届车博会展面积更大,除继续启用太湖国际博览中心A、B全部8个展馆外,中间广场区域将规划成路演车集中展示区,展示面积将达8.5万平方米。8个展馆则根据国际通行做法,按照参展的品牌,设立“超豪华、豪华、中高级、中级、国产自主品牌、二手车”等系列主题展馆。据透露,今年刚进入中国市场的电动汽车特斯拉有望在车博会上展出。

薛晟

周六举行奥林匹克长跑 有道路临时交通管制

为确保第28届奥林匹克长跑活动顺利举行,6月21日7时30分至9时,下列道路将采取临时交通管制:万顺道(金石路-大剧院路)、大剧院路(蠡湖大桥西匝道-万顺道)、蠡湖大桥东、西匝道实行临时交通管制,禁止车辆和行人通行;金石路(万顺道-蠡湖大道),由东向西半幅封闭,禁止车辆和行人通行,由西向东正常通行。

活动期间,交警部门将根据活动需要和实际交通流量情况,对长跑线路及周边相关道路临时采取指挥疏导、限制通行、禁止通行等措施。

胡姗姣



买“快3”满百元 获赠1注双色球

从昨天开始,江苏福彩快速游戏“快3”开展5000万元大派奖活动,不同投注方法将增加不同的固定奖金,单注奖金提高幅度为16%-25%。这是福彩“快3”上市三周年之际,单注奖金派奖幅度最大的一次加奖活动,直至5000万元派奖奖金用完为止。18日至22日,凡在无锡市区福彩投注站内购买“快3”彩票单张金额满100元及以上者,可当场获赠“双色球”彩票一注。

唐奕